ABTOpbI NpOEKTAa:
bop3osa [apb4 ,
aeBa Hapexnaa,
nacc,

nmuen Ne66.

Pykoesooumerib:
emmaHuesa Jlapuca HukonaeeHa



[TpobnemMHbIn BONpoc

Kakmue cnocobbl pelleHns KBagpaTHbIX
ypaBHeHUN Hanbornee paunoHanbHbIe?



Llenn nccnegoBaHus

PaccMoTpeTb cnocobbl peLleHnn
KBagpaTHbIX YypaBHEHUMN.

Hantn Hanbonee pauuoHanbHblE CNOCOObI
peLleHnN.



Xo4 nccrneagoBaHUS

CdopmynmpoBaTb OCHOBHbIE MOHATUS.

PaccMoTpeTb crnocobbl peLieHni
KBagpaTHbIX YpaBHEHUN.

CpaBHUTb CNOCOObLI PELLEHUN.

BbibpaTb Hanbonee paymoHanbHbIN
cnocob pelleHus.

CaoenaTb BbIBOAbI.



[ MnoTe3a

Bce cnocobbl pelueHnmn keagpaTHbIX
YpaBHEHUN PaBHOLIEHHDbI.



OCHOBHbIE€ NMOHATUSA

OnpedeneHue 1. KBaagpaTHbIM ypaBHEeHUEM
Ha3bIBalOT ypaBHeHue Buga ax’ + bx + ¢ = 0,

rae KoapduumeHTsl a, b, ¢ — nobble
OENCTBUTENBHLIE YMucna, npudem a # 0.

KoadduumneHTbl a, b. ¢ pasnuyatoT no
Ha3BaHUSM: a — NepBbIU UMK CTapLUUW,
Ko3adhdunumeHT; b — BTOpou Koacp UL MEHT,

nnun KoadduumneHT npu x; ¢ — cBOOOAHbLIN
YfeH.




OCHOBHbIE€ NMOHATUSA

OnpeodeneHue 2. NonHoe KBagpaTHoe
ypaBHeHUe — 3TO ypaBHEHUE, Y KOTOPOro
KO3 PULMEHTLI b, C OTNNYHbLI OT HYN4.
HenonHoe KkBaapaTHoe ypaBHeHUue —
9TO YpaBHEHME, Y KOTOPOro XoTs Obl oanH
N3 KO3 PULUMEHTOB b, C paBEH HYIIIO.




OCHOBHbIE€ NMOHATUSA

OnpenenexHve 3. KsagpaTtHoe ypaBHEHUE
Ha3blBalOT NpUBEeOEHHbLIM, €ClN ero
CTapLnnN KOIMULIMEHT paBeH 1;
KBagpaTHOe ypaBHEeHMEe Ha3biBaloT
HenpuBeaeHHbIM, ECIN CTAPLUNN

KO3 MPULIMEHT OTIINYEH OT 1.




Buyabl HENONMHBLIX KBaApaTHbIX
YpaBHEHUU
1) =0, c=0, mo ax?*=0;

2) ¢=0, 8670, mo ax?+ex=0,
3) 8=0, c#0, mo ax?*+c=0.




-

PelleHne HenomnHbIX KBaapaTHbIX
ypaBHEHUN BUAaA ax?=0

ax>=0, [lpumep:

x?=0, 8x?%=0,
x=0. x?=0,
x=0.

Omeem: 0.




PelleHne HenomnHbIX KBaapaTHbIX
ypaBHeHUn Buaa ax’+ bx=0

ax’+ bx= 0, [TPUMEP:
X(ax + 8)=0, 3x%+9x = 0,
x=0 unu ax +8=0, 3x(x+3) = 0,
x1=0, x2=-b/a. x1=0, Xo=-3.

Omeem: -3;0.



PelleHne HenomnHbIX KBaapaTHbIX
ypaBHeHUN Bnga ax? +c =0

ax?+c=0
ax?=-c,
x°= -c/a.

Ecnu ( -c/a )>0, mo ypasHeHuUe uMmeem 2 KOPHS.
Ecnu (-c/a )<0, , mo ypasHeHue He umeem KopHeu.

[IPUMEP 1: 4x2-16 = 0, MPUMEP 2: 3x?+10=0,
4x*= 16, 3x?=-10.
xX2=4, YpasHeHuUe He umeem
oeticmeumersibHbIX
X,=2;, X,=-2. KOpHeuU.

Omeem: -2;2.



[1na apyauToB

Ecnn Bam CKaxyT :

«KBagpartHoe ypaBHeHUe , AUCKPUMMHA
MeHbLUEe HyNna , He UMEET peLleHne»
apyaumumen , yTodHmB : « He nmeer
OEUCTBUTESIbHbLIX YMCnax , B KOV
LenbiX ABa KOPHSA».



PelleHne npnBeaeHHOro
KBagpaTHOro ypaBHEHUS
Pa3rNoXXeHNEM ero Ha MHOXXUTENN

PelunTb ypaBHeHue: x°—4x + 3 = 0.

PELLEHWE: Pa3snoxum Ha MHOXUmersiu KkeadpamHhbiU
mpéxyneH x? —4x + 3, ucrionb3ys crnocob
2pyrnnuposBKuU.

X =4x + 3 = x?-x-3x + 3 = (x* —x) =(3x =3) =
= x(x—1) =3(x-1) = (x —=1) (x=3).
3Ha4yum, ypasHeHuUe MOXXHO reperucamse 8 8Ude

(x —=1) (x -3) =0,
x-1=0 unux-3=0,
X, =1, X,=3.

OTtBerT: 1;3.



PelleHne KBagpaTHOro ypaBHEHUS
BblAeNneHnem KBagpara aABy4dneHa

MMPUMEP 1: MMPUMEP 2:
X+10x+25=0, x2+8x-1=0,
(x+5)°=0, x2+2x-4-1=0
X+9=0, x2+2x4+16=16+1,
X =-d. (x+4)°2=17,
Omeem: -5. x+4= 17 unu x + 4=17,
X,=—4 — 17, x,= -4 +17.



[ padonyeckmnn crocob peLueHnm
KBagpaTHbIX YypaBHEHUN

PewwmnTe ypaBHeHue X2 — 2 x — 3 = 0.
a=1,e8=-2,Xo0=-8/2a =1,
Yo=1-2-3=-4.
3Hayum , eepwuHou napaboribi

cryxum moyka (1;-4), a ocbro
napaboribi criyxxum npsamas x=1

2) BosbMmeM moyKu, cuMmMempu4Hble
OmHocumesibHO ocu rnapaborisi.

-1 0 2 3
X

y 0 3 -3 0

3) Yepe3 moyku rnnpoeodum rapaborsy

KopHsimu ypaeHeHuUs S8r1omcs
abcyuccbl moyek rnepecevyeHus
rnapaborsibl ¢ OCbHO X.

4) Omeem : -1, 3.




[ padonyeckmnn crocob peLueHnm
KBagpaTHbIX YypaBHEHUN

Pewumse ypasHeHue
X°-2x-3=0.

[lbeobpasyem ypasHeHUe K sUdy
X°=2x+3.

[locmpoum 8 oOHOU cucmeme
KoopOuHam epagbuku gbyHKyuU
y=x° uy=2x+3.

OHu rniepecekaromcs 8 08yx
moukax A( —1; 1) u B(3; 9).
KopHsamu ypasHeHUSs criyxam
abcuyuccbl moyek A u B.

Omeem : —1; 3.






AITOPUTM peLLEeHNS NOJTHOro
KBagpaTHOro ypaBHEHUS

KeadOpamHoe ypasHeHue
guoa
ax’+ bx +c = 0.

D>0

X12=-b+\D

X1,2=-b/2a

2a

YpasHeHue
KopHeu
He umeem.




[lpmepbl peLleHnn NOoSHbIX

KBagpaTHbIX YpaBHEHUN
MPUMEP 1. x2 + 3x -5 = 0.

PEWEHWE: a =1, b =3, ¢c = —-5.
D =b’-4ac =3° -4-1-(-5) = 29.
Tak kak D>0, mo 0aHHOe K8adpamHoe

ypasHeHuUe umMmeem o08a KOpHH. Imu
KOPHU Haxodsimcs no goopmyriam

X1=,

X2=




[ lpMepbl pelleHna NMornHbIX

KBagpaTHbIX YpaBHEHUN

NPUMEP 2. Pewums ypasHeHue -9x° + 6x — 1 =
0.

PELWUEHWE. YMHOXNM 00e YacTu ypaBHEHUSA Ha
-1, nonyuyum 9x°- 6x + 1 =0.

30ecba=9, b=-6,c=1.

D = b? - 4ac =36 — 36 = 0.

Tak kak D =0, mo OaHHoe ypasHeHuUe umeem o8a
00UHaK08bIX KOPHS.

KopHu Haxo0simcsi no goopmyne x, = X, = —b/ 2a
==1/3.



[ lpMmepbl peLleHna NOMHbIX
KBagpaTHbIX ypaBHEHUN

[NMPUMEP 3.

Pewums ypasHeHue 2x° — x + 3,5 = 0.
PEWWEHWE. 30ecs a=2, b= -1, ¢=3,5.

D =b? — 4ac =1 -28 = -27.

Tak kak D<0, mo 0daHHOe kKeaoOpamHoe

ypasHeHuUe He umeem delucmeumeribHbIX
KOpHeU.






Eule ogHa dpopmyrna KopHen
KBagpaTHOro ypaBHEHUSA

KeadparmHoe ypaeHeHue

guoda
ax?+2kx +c =0,

D>0

=

X1,2=—ki\/E
a




BaJpaTHble YpaBHEHUS CrneayoLwmumm

M Ha MHOXWUTENW ;
eCKNM ;
b3oBaHMeM dpopmMyIr.

Pewaga ypaBHeHUS, 3aCeKN BpeMs pelleHns (B MUHYTax )
oro crnocoba pelueHus .

—9x=0:

:0"
6x+8=0;
-Ix—7,5=0;
—10x+1=0;
=3x+2.



Pe3yneraThl pelle




BblBOLbl

3 anarpamm BUOHO , YTO Ha peLleHne ypaBHEHUN
rpadomnyecknum cnocobom 3aTpavyeHo BpeMeHn borblLue,
4yeM Ha ABa Apyrmx cnocoba peLleHns n He K nobomy
KBagpaTHOMY YPaBHEHMUIO €ro MOXHO MPUMEHUTD.

Ha pelueHne ypaBHEHUI CMTIOCODOM pPasfioXeHus Ha
MHOXNUTENU U NO oopMysriaMm 3aTpavyeHo B CPpeaHEM
PaBHOE KONMUYECTBO BPEMEHU. DTN CNOCODbI
PaBHOLIEHHbI. ANTTOPUTM pELLEHNS KBaapaTHOIo
ypaBHEHUSA NO oopMyriaMm OUCKPUMUHAHTA SBMNSETCS
yHuBepcanbHbiM. OH NpUMEHUM K NtobomMy KBagpaTHOMY
ypaBHeHUt0. K HeNOMHbIM N NpMBeAEHHBLIM KBagpaTHbLIM
YPaBHEHUAM MPUMEHUM CMOCOO pas3noXXeHua Ha

MHOXUTEIN.
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